50 L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

7. Si les %/3 des */; de 3 fois 1% un, sont multipliés par /s, que
le produit soit divisé par */y, le quotient augmenté de 4'/; et la som-
me ainsi obtenue diminuée de ses %/7, le reste égalera combien de fois
le nombre primitif ?

Solution : 1 le nombre.

ClaX s X 3% X s +2) + 4" o= ClaX*s X aX s X ) +
4y = lﬂ//'.m + 4 /n 77/10 + 4!/ /6™ 11:”//«.()
Si on diminue 11*'/y de ses */7 il reste les */; de 11%'/sy = /7 de /i

6%/,05 fois un.  Rép.
REGLES DE L’UNITE, PO_URCENTAGE, ETC.

1. La fraction */; ez«t comblen pour cent de % ?
Solution : %3 + %7 =23 X% e = s X /5 = .
/J'—O“ g=777/9 /0 R(‘p
Autrement : Changeant les fractions “/; et °/; en fractions équiva-
lentes mais avec un dénominateur commun, nous trouvons '*/; et

%/51; la question peut s’énoncer maintenant de la mamore suivante: 14
est combien pour cent de 18 ? 14 + 18 = 0.777/y = 77°/y %. Rép.

Les intéréts simples d'une certaine somme pour 2 ans 1% sont
de $32 50 et les intéréts de deux fois la somme, pour 4 ans, & un taux
plus ¢levé de 1159, est de $143. Trouvez la lére somme et le ler
taux.

Solution : $32.50 + 214 = $13, les intéréts de la 1ére somme pour
1 an.

$143 <+ 4 = $35.75, les intéréts de la 2e somme pour 1 an.

35.75 + 2 = $17.875, ce que la 1ére somme rapporterait dans 1 an,
au méme taux que la 2e.

$17.875 — $13 = $4.875, = 1159, de la lére somme.

$4.875 + 0.015 = $325, la lére somme. Rép.

$13 =+ 325 = $0.04 = 49,. Rép.

3. Un marchand est insolvable. Son passif est de $8100, son &

actnf de $4981.50. Combien pour cent de ses dettes sera payé si le

syndic officiel percoit une commission de 2159, sur les sommes payées’
Solution : $4981.50 + 1.025 = $4860, la somme que recevront les

créanciers. $4860 + 8100 = 0.60 = 60%. Rép.

4, Un marchand doit $3200 payables dans 7 mois ; au bout de 3
mois il fait un premier versement de $1200, au bout de 5 mois, un
deuxiéme versement de $600 et au bout de 8 mois un troisi¢éme verse-




